

# 要求伐树260棵，却超伐近千棵

滨城区一村主任擅自扩大砍伐范围被罚5万元

## 分地是好事，村委会同意伐树



### 拍案说法

国家根据用材林的消耗量低于生长量的原则，严格执行森林年采伐量，并据此制定年采伐限额。滨城区某村为了给新出生人口分地，决定把村里公共用地上的杨树伐掉，办了260棵树的采伐证，却超伐近1000棵，由此触犯了法律，村主任也被处罚。

本报记者 宋传媛  
本报记者 赵树行

## 超伐近千棵，村主任被罚五万

起初，于某不让韩某伐树，并让他打电话叫来王均。去了伐树现场后，王均跟于某说把这些树伐了分地，合同怎么写的就怎么给他分钱，他便同意了。

没几天就把养猪场这边的树都伐完了，这时王均又让韩某把铁路南侧油井那里的树伐了，这些树当时并没有办理采伐证。

就在韩某伐树时，滨城区林业局的工作人员赶到，及时

(化名)，李强觉得这是好事，就同意了。赵某与王均在材料上签字后这事就定了下来。

之后，王均联系了邻村收树的韩某，并领他去看树，说要卖的是养猪场南边这片树和铁路南边油井四周那片树，先卖养猪场南边这片树。谈好价格后，韩某当时表示由他办理养猪场这些树的

制止了超伐行为。原来，于某去伐树现场时，发现除了采伐证上的树木外，其他的树林都被砍伐了。于是他便给林业局打电话告知了这一情况，经查超伐近千棵树。

滨城区法院审理后认为，王均作为农村基层组织负责人，为村内事务违反森林法的相关规定，指使韩某超批准量滥伐林木，其行为体现的是其单位意志，其所属的村委会构

《林木采伐证》。

过了几天，采伐证办了下来，由于不放心，王均特地安排两名村民与韩某一起去现场伐树。按照当时村委会与于某签订的管理协议，养殖区前井场的林场由于某管理，村部处理时，须经过管理人员同意，四、六分成。由于涉及于某利益，韩某在伐树时遇到了麻烦。

## 三车追尾



7日中午12点半，在黄河二路渤海七路路口，三辆轿车追尾，所幸车辆受损不太严重。据当事人介绍，追尾原因是由于末尾车车主接电话，因不知前方信号灯变为红灯，才导致车辆追尾。

本报通讯员 刘真 本报记者 刘涛 摄影报道

## 雪中送温暖



1月8日下午，无棣县举行“情暖万家·关爱困难群众生活”救助活动启动仪式，启动仪式结束后，满载物资的11辆运输车冒雪分赴全县11个镇(街道)。据悉，本次救助物资包括36吨面粉、510床棉被和260件棉衣，价值50余万元，这些救助物资将在第一时间被送到困难群众手中，为他们送去党和政府的温暖和节日祝福。

本报通讯员 苏如征 蔡建海 孙雪芹 本报记者 王泽云 摄影报道

## 下乡送健康



8日下午，惠民石庙镇卫生院工作人员侯元花、刘芳来到候李村刘林花老人家中，为她带来了老年人中医药健康管理服务并详细询问了老人的身体状况。

本报记者 王文彬 本报通讯员 尚书超 李洪猛 摄影报道



## 撞断护栏 翻倒路边

7日下午3点39分，一辆黑色吉利牌轿车自西向东行驶到黄河八路渤海九路路口以北约50米时，突然撞到马路南侧护栏，由于车速太快，造成轿车翻倒在人行道上。据周围人介绍，车上只有司机一人，他从后挡风玻璃处爬出，随后离开现场。

本报记者 刘真 本报记者 刘涛 摄影报道

齐鲁晚报·今日滨州

## 加入我们 共创辉煌

因事业发展需求，《齐鲁晚报·今日滨州》现招聘美编3名，报名条件：

- 1、美术、设计或相关专业，大学本科及以上学历，26周岁以下，具备美术编辑或网页设计相关工作经验者优先；
- 2、熟练运用Photoshop、CorelDraw、Illustrator等相关常用的设计软件；
- 3、具有良好的审美能力、较强的设计创造能力、独特的视觉感受能力；
- 4、品行端正，善于与人沟通；责任心强，敬业刻苦，对事业忠诚；有团队精神。

简历(附近期免冠照片)可发至邮箱：qlwbbz@163.com  
咨询电话：0543-3211123 18663085312 燕主任

